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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 03 de novembro de 2021 

 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia três de novembro de dois mil e vinte um, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 31ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA – 

“Como um pai tem compaixão de seus filhos, assim o Senhor tem compaixão dos que o 

temem; pois ele sabe do que somos formados; lembra-se de que somos pó. ” (Salmos 103, 

versículos 13-14), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e 

votação da Ata da 30ª sessão ordinária, de 25 de outubro de 2021. APROVADA (por 

unanimidade); OFCR nº 18/2021 - Caixa Econômica Federal - Encaminha o Ofício nº 

0448/2021/GIGOVCP - Ofício de Celebração ao Legislativo - Contrato de Repasse celebrado 

entre o Município de Indaiatuba e a Caixa Econômica Federal. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária 

fez a leitura do convite para participação da Audiência Pública para apresentação do Projeto de 

Lei Nº 197/2021, de autoria do Executivo Municipal, que “Aprova o Orçamento do Município de 

Indaiatuba para o exercício de 2022. ”, a ser realizada no dia 12 de novembro, às 9h00, em 

ambiente virtual. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação 

de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1882/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Efetuar a revitalização de todos os campos de futebol existentes desde a Av. Eng. 

Fábio Roberto Barnabé passando pelos bairros Tancredo Neves, Morada do Sol e na Rua 

Jacob Lyra; Nº 1883/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Retirar o controle das pessoas que 

têm o comando dos campos municipais de futebol e passar para a Secretaria de Esportes, 

visto que alguns estão alugando os horários dos mesmos, tirando o direito dos times que não 

têm mando de campo; Nº 1884/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar um estudo para 
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que se crie um dispositivo de lei ou regulamento do esporte para limitar a quantidade de atletas 

registrados de fora da cidade nas equipes de futebol amadoras de nossa cidade; Nº 1885/21 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar um observatório/museu da Astronomia no município 

de Indaiatuba; Nº 1886/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar limpeza e manutenção 

periódica da mata no parque ecológico da concha acústica - Av. Engenheiro Fábio Roberto 

Barnabé - Indaiatuba; Nº 1887/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar lixeiras médias para 

orgânicos e recicláveis ao longo da Rota dos Cavaleiros; Nº 1888/21 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Implementar o Programa Escola da Inteligência nas instituições de ensino público e 

particular do município de lndaiatuba; Nº 1889/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Arrumar o 

poste que está localizado na Estrada do Fogueteiro, oferecendo riscos na região; Nº 1890/21 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar reparos e poda de galhos das árvores na Rua Renato 

Riggio - Jardim Alice; Nº 1891/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar climatização com 

instalação de aparelhos de ar condicionado na Unidade Básica de Saúde (UBS) do Jardim 

Brasil; Nº 1892/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar limpeza e revitalização da praça do 

Jd. Brasil, município de Indaiatuba; Nº 1893/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

substituição do carro oficial da UBS (Unidade Básica de Saúde) do Jardim Brasil, município de 

Indaiatuba; Nº 1894/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à SEMOP, em caráter de 

urgência, para efetuar a instalação de lombada na Rua das Orquídeas, altura do número 175; 

Nº 1895/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar placas de sinalização de "cuidado animais na 

pista" na Rua Betty Hass de Campos, Colinas; Nº 1896/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar 

placas de sinalização de "cuidado animais na pista" na Rua Ariovaldo Pinto, Colinas; Nº 

1897/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar limpeza e manutenção da Praça Andrea Maria 

Bonachela - Indaiatuba; Nº 1898/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo para 

readequar a sinalização de trânsito e providenciar melhorias do complexo viário na saída do 

Distrito Industrial, altura do número 733 da Rua Diamante e acesso à rodovia - Indaiatuba; Nº 

1899/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza da Rua Alércio Varela, Chácara 

Belvedere; Nº 1900/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar faixa de pedestre elevada 

com acesso a cadeirantes na junção da Av. Clóvis Ferraz de Camargo com a Av. Manoel Ruz 

Peres, pois os cadeirantes não conseguem acessar a rampa devido a guia de rua não ser 

rebaixada; Nº 1901/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Resolver o problema de ventilação no 

ponto cidadão, especificadamente no setor PROCON e Junta Militar, por não ter janelas para 

circulação do ar e aumentar o calor; Nº 1902/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar 

manutenção e reforma no portal que fica na entrada do Distrito Industrial; Nº 1903/21 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Providenciar inspeção e manutenção em placas de indicação 
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de nome de rua no Bairro João Pioli; Nº 1904/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar 

banheiro químico no Centro Educacional de Trânsito Honda para os alunos e instrutores que 

utilizam o local; Nº 1905/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar revitalização no terminal 

de ônibus do Cristo, na Av. Ario Barnabé, esquina com a Rua Silvio Candello; Nº 1906/21 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a substituição das lâmpadas queimadas dos postes de 

iluminação pública da Praça Votura; Nº 1907/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a 

substituição das lâmpadas dos postes de iluminação pública por LED na Praça Votura - Jardim 

Pau Preto ; Nº 1908/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar controle de acesso físico, seja 

por meio de crachá, carteirinha, catraca eletrônica, biometria ou controle similar, nas escolas 

municipais; Nº 1909/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar um estudo para limpeza e 

implantação de mais uma boca de lobo na Rua Claudiano Carlos Gaivão, Parque São 

Lourenço; Nº 1910/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a manutenção de via pública com a 

"Operação tapa buraco" no entorno do Parque das Frutas; Nº 1911/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar a "Operação tapa buraco" na pista de caminhada do Parque das Frutas; Nº 

1912/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo de melhoria na acessibilidade e 

conectividade do trajeto de caminhada no Pq. das Frutas; Nº 1913/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Realizar estudos sobre a implementação de parque tecnológico, em parceria com 

universidades e institutos de pesquisa, com objetivo de desenvolver projetos na área de 

tecnologia, empreendedorismo e inovação; Nº 1914/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Buscar contato com a CPFL Energia para implementação de sistema de cadastro municipal 

para a coleta de recicláveis em que o cidadão possa realizar a troca do material reciclável por 

descontos na tarifa da conta de luz; Nº 1915/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar 

aparelhos eletrônicos, no formato de 'botão de pânico', destinados a auxiliar a segurança de 

mulheres nos veículos do transporte coletivo; Nº 1916/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Instalar semáforo para pedestres na Rua Álvaro dos Santos, defronte ao número 1110, no 

Jardim do Valle; Nº 1917/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar manutenção da Praça 

Raio de Sol, situada na Rua Christiano Seleguin, no Parque Residencial Indaiá; Nº 1918/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Implementar "espaços pet" no Jardim Europa; Nº 1919/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar manutenção do meio fio da calçada da Rua 

Reverendo Raimundo Soares de Lima, no Jardim Eldorado; Nº 1920/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Readequar o trânsito efetuando melhorias no acesso para a Avenida Engenheiro 

Fábio Roberto Barnabé de quem sai da prefeitura, e do acesso feito pela Rua Pedro Donda - 

Indaiatuba; Nº 1921/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder junto ao Governo 

Estadual visando a implantação do Restaurante "Bom Prato" em Indaiatuba; Nº 1922/21 - 
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ALEXANDRE CARLOS PERES - Criar, disponibilizar e divulgar um número de WhatsApp que 

para a Guarda Civil Municipal possa receber denúncias e informações complementares; Nº 

1923/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar uma linha de ônibus intermunicipal entre 

Indaiatuba e o Hospital das Clínicas da Universidade de Campinas; Nº 1924/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Providenciar substituição da iluminação pública em toda a Alameda dos 

Flamboyants; Nº 1925/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar, em caráter de urgência, a limpeza 

da Praça José de Jesus Baptista localizada na Estrada do Fogueteiro - Indaiatuba; Nº 1926/21 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar, em caráter de urgência, reforma e manutenção no ponto de 

ônibus localizado na Rua Irmã Maria Angélica, Campo bonito — Indaiatuba; Nº 1927/21 - 

OTHNIEL HARFUCH - Interceder junto à Semop, para efetuar a instalação de placas "Sentido 

Proibido" em ambos os lados, no cruzamento da Rua Augusta Steffen com a Rua Antônio 

Quinteiro, no Jardim Morumbi; Nº 1928/21 - OTHNIEL HARFUCH - Implementar um programa 

referente a Lei Federal n°13.984 (Lei Maria da Penha), que encaminhe, o agressor a 

programas de recuperação, reeducação, acompanhamento psicossocial, por meio de 

atendimento individual e/ou em grupos de apoio; Nº 1929/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - 

Interceder junto aos órgãos competentes para que seja feita a contratação de um médico 

alergologista, médico este especialista em alergia e imunologia; Nº 1930/21 - DÉCIO ROCHA 

DA SILVA - Verificar a possibilidade de firmar convênio entre a FIEC (Fundação Indaiatubana 

de Educação e Cultura), Espaço Avançar e CIRVA (Centro de Integração, Reabilitação e 

Vivência do Autista), visando oferecer cursos profissionalizantes aos autistas, para que 

futuramente possam ser encaminhados ao mercado de trabalho; Nº 1931/21 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Ampliar o horário de funcionamento noturno da pista de skate; Nº 

1932/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Intervir junto ao Governo do Estado para viabilizar 

o programa Frente de Trabalho para Indaiatuba; Nº 1933/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 

- Tomar providências para que os Guardas Civis participem dos cursos de capacitação 

oferecidos pela Interpol; Nº 1934/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar a repintura da 

sinalização de solo em toda extensão da Rua Arte e Ofícios, no Jardim Morada do Sol; Nº 

1935/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar a implantação de um ponto de ônibus 

circular na Rua Soldado João Carlos de Oliveira Júnior, sentido Centro; Nº 1936/21 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Criar um programa “Central de Empregos às Pessoas Com 

Deficiência”, cujo objetivo principal é encaminhar essas pessoas para o mercado de trabalho; 

Nº 1937/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar um estudo, em caráter de urgência, para 

instalação de lombada ou redutor de velocidade, na Estrada Municipal José Boldrini; Nº 

1938/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Construir rampa de acessibilidade nas calçadas da Rua 
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13 de Maio, em frente aos números 2257 e 87, Vila Avaí; Nº 1939/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO 

- Viabilizar implantação de decoração natalina na Praça do Lago, localizada no Jd. Morada do 

Sol. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, RICARDO LONGATTI FRANÇA e ANA MARIA DOS 

SANTOS. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das 

moções: Nº 413/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Louva o Policial Militar Hugo Vinholi, pelo 

ato de bravura e ação exitosa; Nº 415/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula o 

Sargento Ricardo Aparecido de Souza pelos relevantes serviços prestados; Nº 416/21 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Senhor Erminio Batista de Souza, multicampeão, 

ganhador de vários títulos para a cidade, um dos fundadores da liga de esporte amador, e 

também do futebol feminino, formando vários jogadores na cidade; Nº 417/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Congratula a diretora da Escola Estadual Maria Bernadete Amgarten Peres, 

Priscila Neme de Oliveira, pelo excelente trabalho que vem desempenhando junto à diretoria 

da instituição de ensino; Nº 418/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a 

coordenadora geral da Escola Estadual Maria Bernadete Amgarten Peres, Luci Mara Rezende 

Perez, pelo excelente trabalho que vem desempenhando junto à coordenação da instituição de 

ensino; Nº 419/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o líder do Cidadania na 

Câmara Federal, Deputado Alex Manente, pelas ações desempenhadas recentemente em 

beneficio da cidade de Indaiatuba; Nº 420/21 - SILENE SILVANA CARVALINI, LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Congratula a Clínica Indacor, pela realização do 1º Indacor Tennis Experience, 

Outubro Rosa; Nº 421/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Sr. Benedito dos Santos 

pela iniciativa em idealizar a Feira de Automóveis de Indaiatuba; Nº 422/21 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Congratula o Guarda Civil de Classe Distinta, Adalberto Rodrigues de Oliveira, 

50 anos, por atuar na corporação há 29 anos, sempre com muita dedicação, zelando da 

segurança de nossa cidade; Nº 423/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Guarda 

Civil de Classe Distinta, José Carlos Carvalho de Andrade, 49 anos,por atuar na corporação há 

29 anos, sempre com muita dedicação, zelando da segurança de nossa cidade; Nº 424/21 - 

SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o Fundo Municipal de 

Solidariedade (FUNSSOL), pela retomada das atividades do Projeto Vida Feliz; Nº 425/21 - 

SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o Conselho Municipal 

dos Direitos do Idoso pela celebração do mês do Idoso, com o evento "As histórias que me 

contam, as músicas que me encantam", realizado no dia 22 de outubro; Nº 428/21 - RICARDO 
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LONGATTI FRANÇA - Congratula os alunos da Yázigi Indaiatuba pela campanha de 

arrecadação de alimentos, através do Programa Act to Impact, realizado entre os dias 01 e 30 

de setembro do ano corrente; Nº 429/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o Professor 

Gentil Gonçales Filho, pelo excelente trabalho desenvolvido como Professor frente ao 

Município de Indaiatuba; Nº 430/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Congratula o Pastor Carlos 

José de Oliveira pelo "Dia Nacional da Proclamação do Evangelho", celebrado anualmente no 

dia 31 de outubro, data em que também é comemorado o Dia da Reforma Protestante; Nº 

431/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Congratula a Sra. Eolina Alves de Oliveira pelo Dia da 

Dona de Casa celebrado em 31 de outubro, como forma de homenagear muitas mulheres que 

assim como ela, dedicam sua vida não apenas aos afazeres domésticos, mas também à 

organização da casa, ao controle do orçamento familiar e à educação dos filhos; Nº 432/21 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula o Indaiá Batalha pelo pioneirismo e sucesso na 

realização das duas edições da “Batalha de MC’s”, eventos realizados nos dias 10 e 24 de 

outubro, que promovem a cultura hip-hop em Indaiatuba; Nº 433/21 - OTHNIEL HARFUCH - 

Congratula os alunos da E.E Hélio Cerqueira Leite, Lucas Montalti Vilar, Ana Carolina Corrêa 

dos Santos, Maria Laura Coelho Silva, Leonardo Colombo, Israel Nicolas Ribeiro e Jhonny 

Gabriel Pereira, pela idealização do Jornal Hélio News; Nº 434/21 - OTHNIEL HARFUCH - 

Congratula os Coordenadores Prof.ª Claudia Cardoso Marcos e Prof. Dinerval José Batista 

Cardoso pela realização da mostra de trabalhos de Linguagem e Humanas, realizado nos dias 

22 e 25 de outubro, na E.E Hélio Cerqueira Leite; Nº 435/21 - OTHNIEL HARFUCH - Louva a 

Prof.ª Katia Silva por ser a coordenadora e idealizadora do projeto Jornal Hélio News; Nº 

436/21 - OTHNIEL HARFUCH - Louva a Prof.ª Graziela Barbosa por sua efetiva participação 

no projeto Jornal Hélio News; Nº 438/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Pesar pelo falecimento 

do Sr. Carlos Roberto de Oliveira, ocorrido em 01/11/2021. A seguir, usaram da palavra para 

justificar as homenagens os(as) Srs(as) Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, RICARDO LONGATTI 

FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA e JORGE LUIS LEPINSK. Colocadas em votação, as moções, com 

exceção da moção de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, nos termos do 

artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das 

matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 106/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Incluir 

conteúdo sobre a prevenção da violência contra a mulher nos currículos da educação básica 

municipal, e institui a semana escolar de combate à violência contra a mulher; Projeto de Lei Nº 
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122/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a obrigatoriedade a Regularização do Código 

de Endereçamento Postal (CEP) para os logradouros do Bairro Videiras no Município de 

Indaiatuba e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 192/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Denomina rua José Torres Canário, o logradouro público do Jardim Villa Sapezal, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 199/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Denomina Milton 

Rosa da Silva o logradouro público do Loteamento Parque Barnabé, que especifica; Projeto de 

Lei Nº 205/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Institui e insere no calendário oficial de eventos 

do município de Indaiatuba o ‘Dia do Profissional da Informática ou Tecnologia da Informação 

(TI)’, a ser comemorado anualmente no dia 19 de outubro; Projeto de Lei Nº 206/21 – Executivo 

Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros em favor da entidade que especifica, no 

corrente exercício, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara 

apresentou Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº 206/2021 - Executivo 

Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros em favor da entidade que especifica, no 

corrente exercício, e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento de regime 

de urgência especial foi APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter 

preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo 

único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a 

presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 

SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 206/2021 - Executivo Municipal - Autoriza repasse de 

recursos financeiros em favor da entidade que especifica, no corrente exercício, e dá outras 

providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA agradeceu aos vereadores pela aprovação do regime de urgência e explicou que o 

projeto trata de uma transferência de repasse financeiro de cerca de 160 mil reais à maior 

entidade de proteção animal da cidade, que é a UPAR, responsável pelo cuidado de 

aproximadamente 400 animais, ressaltando que este recurso vem do Fundo Municipal de 

Proteção Animal e tem origem em multas pelos maus tratos aos animais, pelo uso de fogos de 

artifícios, entre outros; em seguida, salientou que a Administração faz o repasse para este 

setor pelo 5º ano consecutivo, o que só é possível porque há uma atenção da Prefeitura à 
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causa animal. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI 

FRANÇA manifestou o voto favorável ao projeto e a todos os outros que dizem respeito à 

causa animal no município. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Presidente comentou 

que é muito gratificante a aprovação de recursos destinados à causa animal. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente solicitou a 

retirada do projeto de sua autoria, PL Nº 55/2021 - Autoriza os condomínios a construir ou a 

implantar um local específico de entrega e retirada de produtos comprados e das outras 

providencias. Colocado em votação, o pedido de retirada foi APROVADO (por unanimidade). 

Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes projetos: Projeto de Lei 

Nº 185/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Sebastião Maurício de Oliveira 

o logradouro público do Park Gran Reserve, que especifica; Projeto de Lei Nº 190/2021 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua José Pitarelo o logradouro público no Parque 

Barnabé, que especifica; Projeto de Lei Nº 193/2021 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS, DÉCIO 

ROCHA DA SILVA - Denomina "Estrada da Grama" o logradouro público IDT 375, que 

especifica. Colocados em discussão e votação, foram APROVADOS (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 186/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS - 

Propõe que bares, cafés, restaurantes, quiosques, casas noturnas, espaços de eventos e de 

shows e ambientes assemelhados adotem medidas de auxílio e proteção à mulher em situação 

de risco, assédio ou agressão. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

ALEXANDRE CARLOS PERES comentou que tem feito ações em prol das mulheres ao longo 

de seu mandato, uma vez que os índices de violência ainda continuam altos, e explicou que o 

projeto visa dar proteção à mulher também em momentos de lazer, solicitando o voto favorável 

de toda a Casa. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra 

Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos. Nada mais havendo a se 

tratar, às dezoito horas e cinquenta e cinco minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e 

de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo 

Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 03 de novembro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos. Declaro aberta a 31ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o 

vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Uma excelente noite a todos: “Como um pai 

tem compaixão de seus filhos, assim o Senhor tem compaixão dos que o temem, pois, ele sabe 

do que somos formados, lembra-se de que somos pó”. Salmos 103, Versículos 13 e 14. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para a leitura dos itens, eu convido a 

nossa primeira secretária, vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do expediente. “Leitura e votação da 

Ata da 30ª Sessão Ordinária, de vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e um”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício nº 18/2021, Caixa Econômica Federal, 

“Encaminha o Ofício nº 0448/2021, Ofício de Celebração ao Legislativo - Contrato de Repasse 

celebrado entre o município de Indaiatuba e a Caixa Econômica Federal”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria deixar avisado aos nobres colegas 

que o ofício está à disposição no expediente da Casa.  

Tem um comunicado para ler. Eu gostaria que a primeira secretária fizesse a leitura, por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Senhores Vereadores e ilustres munícipes, a 

presidência desta Casa de Leis e a Comissão de Finanças e Orçamento comunicam Vossas 

Senhorias de que faremos realizar Audiência Pública para apresentação do Projeto de Lei nº 

197/2021, de autoria do Executivo Municipal, que aprova o orçamento do município de 

Indaiatuba para o exercício de 2022, no próximo dia 12 de novembro de 2021, às 9 horas. Em 

respeito às determinações que proíbem aglomeração de pessoas, notadamente pelas 
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determinações do governo estadual, governo municipal e orientação do Tribunal de Contas do 

Estado de São Paulo, a audiência será realizada em ambiente virtual, gravado na sede da 

Câmara sito à Rua Humaitá nº 1.167, Centro, nessa cidade de Indaiatuba, São Paulo. Todas as 

informações necessárias para a participação dos munícipes, perguntas, comentários ou 

sugestões poderão ser afetadas acessando o canal 

www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audienciapublica, disponibilizado no site da Câmara 

Municipal de Indaiatuba até o dia 19 de novembro de 2021”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Qualquer dúvida também os munícipes 

podem ligar na Câmara Municipal, e mais informações procurar o presidente da Comissão de 

Finanças e Orçamento, Doutor Luiz Chiaparine. Eu gostaria de registrar aqui a presença do 

Professor Gentil, que se aposentou hoje, Dom José, trinta e dois anos de uma carreira 

histórica, daqui a pouquinho nós vamos falar mais sobre isso. Vamos para a leitura das 

indicações. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Wilson, Índio da Doze, “Viabilizar um estudo para que se crie um dispositivo de lei ou 

regulamento do esporte para limitar a quantidade de atletas registrados de fora da cidade nas 

equipes de futebol amadoras de nossa cidade”. 

Ana Maria dos Santos, “Implementar um observatório/museu da astronomia no município de 

Indaiatuba”. 

Pepo, “Efetuar um estudo para readequar a sinalização de trânsito e providenciar melhorias do 

complexo viário na saída do distrito industrial, altura do nº 733 da Rua Diamante e acesso à 

Rodovia Indaiatuba”. 

Luiz Chiaparine, “Efetuar a substituição das lâmpadas dos postes de iluminação pública por 

LED na Praça Votura no Jardim Pau Preto”. 

Sérgio Teixeira, “Efetuar estudo de melhoria na acessibilidade e conectividade do trajeto de 

caminhada no Parque das Frutas”. 

Ricardo França, “Realizar estudos sobre a implementação de parque tecnológico, em parceria 

com universidades e institutos de pesquisa, com o objetivo de desenvolver projetos na área de 

tecnologia, empreendedorismo e inovação”. 

Alexandre Peres, “Implantar uma linha de ônibus intermunicipal entre Indaiatuba e o Hospital 

das Clínicas da Universidade de Campinas”. 
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Othniel Harfuch, “Interceder junto à Semop para efetuar a instalação de placas Sentido 

Proibido em ambos os lados no cruzamento da Rua Augusta Steffen com a Rua Antônio 

Quinteiro, no Jardim Morumbi”. 

Décio Rocha, “Verificar a possibilidade de firmar convênio entre a Fiec e o Espaço Avançar e 

Cirva visando oferecer cursos profissionalizantes aos autistas, para que futuramente possam 

ser encaminhados ao mercado de trabalho”. 

Arthur Spíndola, “Intervir junto ao governo do estado para viabilizar o programa Frente de 

Trabalho para Indaiatuba”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar a pintura da sinalização de solo em toda a extensão da Rua Arte e 

Ofícios, no Jardim Morada do Sol”. 

Leandro Pinto, “Criar um programa Central de Empregos às Pessoas com Deficiência, cujo 

objetivo principal é encaminhar essas pessoas para o mercado de trabalho”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: O Arthur. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, todos os 

amigos aqui presentes, a imprensa. Boa noite, meus amigos, nobres vereadores. Sr. 

Presidente, hoje, entre as minhas indicações, eu quero falar de algumas aqui, indicações essas 

que eu acho que nós, principalmente no mês esportista de Indaiatuba, temos que tomar 

algumas providências. Quero falar de uma Indicação 1.883, o Leandro Pinto também fez parte 

dessa nossa montagem aqui, né, Leandro? No qual nós conversamos bastante, que é 

inadmissível hoje o nosso esporte de Indaiatuba, a gente ficar injetando dinheiro, tenho nada 

contra, nas pessoas de fora, enquanto o nosso município a gente não tem mais prazer de ir em 

uma quadra de futebol, de ir em um campo de futebol, para ver as pessoas de nossa cidade. O 

porquê isso? Porque tira o amor do nosso esporte quando algumas equipes, que não tenho 

nada contra também, que têm condições de financiar o seu clube, no qual muitas gastam até 

cinquenta, sessenta mil reais durante um campeonato, para ser campeão. Gozado que as 

equipes da nossa cidade lutam muitas das vezes, Leandro, para ser segundo, terceiro ou 

quarto lugar. Essas pessoas são campeões, e quando tem entrega de medalha para eles, você 

vê uma pessoa, no máximo duas, por quê? Porque eles não são da cidade, eles não são daqui. 
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Então o que isso interessa para eles? Então para que volte nossa cidade a ser numerada a 

quantidade de atletas registrados nas equipes de nossa cidade, para voltar a ter o amor, para 

voltar a ter a alegria e também para que se revele atletas, como muitos de nossa cidade, como 

o Marquinho, como o próprio Leandro, que foi um dos atletas profissionais da nossa cidade, e 

muitos outros, porque dessa forma nós vamos só pagar para que eles venham aqui e levam a 

felicidade do nosso futebol. 

Quero também, Sr. Presidente, já aproveitar aqui também e falar de uma outra coisa que vem 

acontecendo também nos campos de futebol de nossa cidade, onde todos nós pagamos 

impostos iguais, e por que esses campos são determinados apenas para algumas equipes? 

Porque se coloca pessoas tomando conta desses campos, e essas pessoas muitas das vezes 

fazem disso um lucro econômico, ou seja, alugam para as equipes que eles querem e só joga 

quem eles querem. Enquanto as outras pessoas que pagam impostos igual eles pagam 

também não têm a mesma condição. Então para que seja retomado a posse e o domínio 

dessas pessoas que são moradores desses locais e que tomam conta desses campos e que 

fazem ali um poder econômico dele próprio. Sr. Presidente, é isso o que eu queria. Obrigado. E 

boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos, nobres vereadores, presidente, 

toda a Mesa, a imprensa, ao público presente e ao público que nos acompanha em casa. Um 

boa noite especial ao meu amigo, o Professor Gentil, que está se aposentando hoje, uma 

aposentadoria muito merecida, né? Não pude estar presente hoje no Dom José por estar em 

aula, professor, sabe como é. Agradecer também a presença dos educadores aqui da Escola 

Hélio, que estão ali, à minha esquerda, outros educadores da rede estadual. A indicação que 

eu faço hoje... Aliás, são quatro indicações, mas vou citar uma apenas, que é a 1.912, ela fala 

sobre efetuar um estudo de melhoria na acessibilidade e conectividade do trajeto de 

caminhada no Parque das Frutas. Essas quatro indicações que eu fiz hoje, elas são citadas no 

entorno do Parque das Frutas, que é uma área de atividade física, de prática de caminhada, 

atividades pontuais, e eu já havia conversado com alguns secretários dessa parte de 

infraestrutura para a gente ver o que pode ser melhorado ali. E aí nós resolvemos fazer essas 

quatro indicações voltadas para o Parque das Frutas e para a região ali do Parque São 

Lourenço, para melhorar a acessibilidade, certo? Boa noite. Obrigado a todos. Boa noite não, 

boa tarde ainda, né? 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Passo a palavra ao vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Boa tarde a todos. Boa tarde, presidente Pepo, toda 

a Mesa, senhores, senhoras, vereadores, a imprensa, público presente e o público também 

que nos acompanha em casa pelas redes sociais. Cumprimentar aqui alguns capelães que eu 

estou vendo aqui, capelão Gerson, capelão Valdir, alguns representantes aqui também da 

Polícia Militar, muito boa tarde. Boa tarde também ao pastor Carlos, meu amigo. E o Renato 

Lopo, lá da Secretaria de Habitação. Boa tarde, Renato. Eu queria dar destaque, presidente, a 

duas de minhas indicações aqui, 1.929 e 1.930. Eu queria falar primeiro da 930. Eu tenho sido 

procurado por pais de autistas, tenho acompanhado a causa, defendido essa causa dessas 

pessoas que são diagnosticadas com o autismo. E eu estive visitando também o Cirva, que é o 

espaço aqui em Indaiatuba que... Cirva e Avançar, mais propriamente o Cirva que eu fui visitar, 

né, Doutora Rosana? Conheci a Adriana, que é a coordenadora, e eles me fizeram um pedido, 

porque, nobre vereador Ricardo França, o autismo, ele é um diagnóstico para a vida toda, mas 

ele tem níveis, tem graus, leve, moderado e grave. E quando o jovem, quando ele vai 

crescendo, vai amadurecendo, se torna adulto, o tratamento, muitas das vezes, principalmente 

nesses que são diagnosticados com grau leve, se torna obsoleto, e muitos têm condições de... 

têm capacidade para fazer um curso profissionalizante e ingressar até no mercado de trabalho. 

Então visitando o local, o Cirva, eles oferecem um espaço lá. Nós temos a escola de referência 

aqui em Indaiatuba, a Fiec, que pode estar montando um polo lá e oferecendo esses cursos 

profissionalizantes aos autistas para que eles então possam... têm condições, têm capacidade 

muito bem para ingressar aí o mercado de trabalho. Então eu deixo essa indicação de suma 

importância aqui, que analisasse com carinho, ao nosso prefeito Nilson Gaspar. 

E uma outra indicação também, já eu tenho recebido uma reclamação dos usuários da rede 

pública de saúde aqui do nosso município, viu, Doutor Chiaparine? O senhor poderia até... Se 

eu estiver errado, o senhor até me orientar depois, que na rede pública aqui nós não temos um 

médico especialista alergologista, mais conhecido também alergista, também é certo 

pronunciar. Pessoas precisam estar indo a outro município para buscar esse especialista, que 

não é a mesma função do dermatologista, é algo mais amplo, além da alergia de pele mas 

também alergia respiratória, alergia a medicamentos, alergia a alimentos, não é isso, doutor? 

Então eu peço ao prefeito que viabilize a possibilidade então de nós termos aqui, de contratar 

na rede pública de saúde um alergologista, para que as pessoas que necessitam desse 

tratamento específico não precisem estar indo para outro município. Obrigado, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria registrar aqui a presença do 

sargento Ricardo, da Polícia Militar do Estado de São Paulo, que atua na cidade de Indaiatuba. 

Em nome dele, cumprimento todos os PMs que trabalham muito e fazem a diferença e ajudam 

muito a nossa Guarda Municipal a fazer com que Indaiatuba seja a primeira cidade na região 

metropolitana de segurança. Muito obrigado pela presença de vocês. E muito obrigado por tudo 

o que vocês fazem por Indaiatuba. Queria registrar a presença do Rafael Caldeira, da 

Secretaria da Fazenda. Ao meu amigo que tive o prazer em trabalhar ao lado dele por muito 

tempo na Secretaria de Habitação, Renato Lopo, fazendo um trabalho maravilhoso. Leva o 

nosso abraço para o secretário Osni. E é sempre bom ver vocês acompanhando os trabalhos 

dessa Casa.  

As indicações continuam em discussão. Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Novamente, uma ótima, excelente noite a 

todos. Boa noite, Sr. Presidente, a todos os vereadores, a todos os funcionários dessa Casa, a 

imprensa que nos acompanha, a todos que nos assistem nas lives. Mandar um abraço também 

para o sargento Ricardo, presente aqui na Casa. Muito obrigado por tudo. Já tive algumas 

experiências, o sargento Ricardo consegue, em outras, sei como se dedica pela nossa cidade. 

Muito obrigado. Um abraço também para o meu grande amigo Luiz Tomazetti(F), aqui 

presente, grande parceiro e grande capitão do projeto social da nossa querida creche. E 

também mandar um abraço para o Professor Gentil. Professor, muito tempo se dedicando a 

essa cidade, a esses vereadores inclusive. Para quem não sabe, o Gentil é o cara que sempre 

nos mandou os eventos e acontecimentos na cidade para todos os vereadores, né, professor? 

E isso sempre nos auxiliou a poder gerenciar tudo o que a gente participa e defende. Muito 

obrigado, professor. 

Sr. Presidente, falando sobre minhas indicações. Em primeiro lugar, ampliação do horário do 

funcionamento noturno da pista de skate. Ela funcionava até às dez horas da noite, aí houve 

uma intervenção, e ela foi repassada para funcionar até às vinte e uma horas. Mas a gente 

sabe que até às vinte e duas horas é um horário saudável para que os skatistas possam 

praticar lá na pista. E eu aproveito para deixar, Sr. Presidente, aquele abraço para o secretário 

Marquinhos, para o Cobra também, Ronaldo, gestores lá da pista de skate, pelo grande 

trabalho que essa cidade vem fazendo nessa modalidade, né? Não sei se todos têm ciência 

disso, mas nós começamos a ofertar aulas gratuitas para as crianças lá na pista de skate para 

aprenderem e praticarem o esporte, e também intermédio de alguns parceiros também 

conseguimos materiais para que as crianças possam praticar, ou seja, skates, né? E isso vai 
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fazer Indaiatuba ser um exponente ainda maior nesse esporte, que hoje está em evidência, por 

conta da Olimpíada. 

Também, Sr. Presidente, intervenção junto ao governo do estado para viabilizar o programa 

Frente de Trabalho. Eu não sei se vocês também têm essa ciência, foi uma... vi também um 

posicionamento do nosso deputado Rogério Nogueira sobre. E este programa estadual, ele 

visa a recolocação das pessoas no mercado de trabalho. Então um paulista que esteja há mais 

de um ano sem conseguir um emprego, o estado de São Paulo sede uma... para que a pessoa 

aprenda determinada profissão ou determinada prática, uma pequena bolsa de estudos e junto 

com isso a contrapartida é que essa pessoa realiza trabalhos para auxiliar o nosso município. 

Então se uma pessoa aprende, por exemplo, o ofício de pintor, ele consegue nos auxiliar 

pintando escolas municipais, sendo pago pelo estado, sendo recolocado no mercado de 

trabalho e também conseguindo a sua remuneração, né? Então aprendendo um ofício para 

poder praticar mais tarde. É um ótimo projeto do governo do estado, e Indaiatuba seria mão na 

roda para todos nós. 

E por último, Sr. Presidente, não me alongando, nós temos... Não sei se vocês souberam 

dessa notícia, mas o Ministério da Justiça, ele firmou um convênio com a Interpol. Então nós 

temos noventa vagas disponíveis para agentes de segurança pública, e aí que vem o meu 

pedido para incluir os nossos guardas civis nesse curso. É um curso de capacitação que tem 

aulas cem por cento on-line, e nós sabemos que a Interpol faz um trabalho muito diferenciado, 

né? Então imagina o que eles podem trazer de conhecimento para a segurança pública na 

atuação dos nossos guardas. Apesar das línguas que são ofertadas esse curso pelo Ministério 

da Justiça e pela Interpol são quatro, inglês, francês, espanhol ou árabe, nós sabemos os 

guardas qualificados que nós temos na nossa corporação e que alguns deles poderiam nos 

representar e trazer esse conhecimento para a Guarda Civil de Indaiatuba. Fica aí então a 

sugestão também para o Poder Executivo. E que todos nós trabalhemos para que isso 

aconteça. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Senhoritas 

Vereadoras, vereadores, público aqui presente, imprensa. Gostaria de falar de algumas das 

minhas indicações, entre elas, a ideia do município fornecer, desenvolver convênios, conseguir 

trazer incubadoras de empresas voltadas para a tecnologia, empreendedorismo, inovação. A 

gente já tem no estado de São Paulo, na USP, dois polos. E é possível, sim, o município 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

conseguir fomentar que isso também seja desenvolvido na nossa cidade. Então eu trago essa 

indicação para que o município firme parcerias, convênios, diálogos com universidades, com 

empresas, com institutos de tecnologia, visando trazer e desenvolver em Indaiatuba um polo 

tecnológico de incubadoras de novas iniciativas, de empresas, com esse viés de 

desenvolvimento tecnológico, empreendedorismo. Tudo isso é muito importante. E a cidade 

pode ser bem vanguardista nesse sentido. 

Também trago uma indicação para que o município dialogue com a CPFL para fazer, assim 

como acontece em outros países, que as pessoas tenham como se cadastrar e fazer uma 

espécie de permuta, uma espécie de troca de materiais recicláveis por desconto e abatimento 

de suas contas de energia elétrica. No Japão isso já é um pouco mais comum, a gente vê até 

alguns vídeos de máquinas que você deposita uma garrafa pet e recebe um saldo. Isso é 

possível também de ser feito em Indaiatuba. É óbvio que depende tenho um convênio com a 

CPFL, que é uma empresa privada, e a prefeitura, ela tem uma força muito grande em tentar 

abrir esse canal de comunicação e tentar viabilizar isso para a nossa cidade. Então trago essa 

sugestão, para que a gente consiga formar pontes com a empresa para que ela tente 

vislumbrar e viabilizar esse tipo de convênio, de parceria, que seria muito interessante. A gente 

vai educando a nossa população da importância de preservar o meio ambiente, de fazer a 

separação de lixo e literalmente já condicionando isso a um desconto na sua conta de energia. 

Isso vai fomentar cada vez mais esse tipo de iniciativa ecologicamente correta. 

E por fim, mas não menos importante, mais uma vez a Pauta envolvendo a segurança, o 

respeito e principalmente a segurança da mulher. A gente sabe que infelizmente ocorrem 

abusos, que o Estado, ele tem que ser presente para tentar combater essas disparidades, 

esses absurdos que acontecem e principalmente promover igualdade de gênero. Entre as 

muitas atitudes que podem ser tomadas para tentar vislumbrar mais segurança às mulheres no 

transporte coletivo é a colocação de um botão de pânico, um botão de alarme ao qual ela pode 

acionar durante o seu trajeto dentro do transporte coletivo para indicar de uma forma silenciosa 

que ela está sofrendo algum tipo de assédio, seja moral, seja algo até mais grave, como a 

gente já viu notícias acontecendo dentro do transporte coletivo. Então seria importante a 

prefeitura abrir diálogo com a empresa para visualizar se é possível montar esse tipo de botão 

de pânico para que as nossas mulheres possam acionar durante o seu trajeto, caso tenha uma 

situação ali ocorrendo. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, membros da 

Mesa. Boa noite aos nobres colegas vereadores, ao público presente, pessoal da imprensa, 

boa noite, e pessoal de casa. Boa noite a todos. Hoje eu trago a Indicação de nº 1.885, pedindo 

que seja implementado um observatório, um museu astronômico no município de Indaiatuba, 

para que a gente possa fazer as avaliações, essas pesquisas, esses testes aqui em Indaiatuba, 

né? Nós temos vários pontos altos na nossa cidade onde pode ser implementado esse 

observatório. Assim, a gente não precisa estar indo para outras cidades, né? Trazendo o 

conhecimento, pesquisa, os alunos que gostam muito de pesquisar essa área e também a 

população, né? Temos aí um espaço muito grande aqui em Indaiatuba, pontos maravilhosos 

onde possa ser implementado esse observatório. 

A outra Indicação nº 1.886, pedindo que providencie a limpeza periódica na mata ali do Parque 

Ecológico. A gente participando de ações de limpezas comunitárias com grupos que às vezes a 

gente faz de vez em quando, pega o saco de lixo, sai para caminhar, ou uma sacolinha, e vai 

catando os lixos. Muitas vezes, quando a gente chega naquela mata, é impressionante o tanto 

de lixo que tem ali, é impossível um pai levar uma criança para caminhar naquela mata, porque 

quem gosta de estar em contato com a natureza, gosta de entrar ali naquela mata. Ela é 

bonita, ela é arejada, mas o lixo, gente, é constante. Toda vez que a gente tenta entrar ali e 

passar ou levar um cachorrinho para passar ou uma criança ou mesmo a gente quer ali 

meditar, um lugar gostoso, não tem condições. Então essa indicação é pedindo que a limpeza, 

que a prefeitura faça uma limpeza mais periódica ali, tá? E que a população também fazendo a 

sua parte, colaborando, quando vai ali fazer um piquenique, leva o seu lixinho embora, porque 

é pacote de bolacha que a gente acha, é latinha de refrigerante que a gente encontra, e outras 

coisinhas também que acabam deixando por ali. Portanto, fica essa indicação. 

A outra Indicação é nº 1.893. Eu estive visitando a UBS lá do Jardim Brasil, que está em 

reforma, o pessoal está fazendo um trabalho muito bonito lá de reforma, mas eu observei o 

carro também. Tem um Uno branco lá que não anda em boas condições, assim, 

aparentemente. Então seria muito importante, já que está reformando o postinho, a UBS, que 

trocasse também o carro. Jardim Brasil fica longe. Então para que os usuários, os funcionários 

que precisam usar esse carro viessem prestar algum socorro, buscar alguma coisa na cidade 

com mais segurança. O carro está com a porta meio amassada, eu tirei foto. Então seria muito 

bom que o prefeito analisasse essa indicação e trocasse o carro para dar mais conforto ao 

pessoal dessa UBS do Jardim Brasil. Tá bom? Gratidão a todos. Boa noite. E parabéns, Gentil. 

Parabéns, querido. Deus te abençoe com uma boa aposentadoria, que a gente sabe que você 
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não vai parar. E como eu disse hoje, não basta ser professor, tem que ser gentil. Gratidão. 

Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria registrar aqui a presença da Graça, 

a presidente do Funssol, muito obrigado, e a sua equipe.  

As indicações continuam em discussão. As indicações serão encaminhadas ao Executivo para 

análise e providências. Vamos para a leitura das moções. Com a palavra a primeira secretária, 

Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Luiz Chiaparine, “Louva o policial militar Hugo Vinholi, pelo ato de bravura e ação exitosa”. 

Luiz Chiaparine, “Congratula o sargento Ricardo Aparecido de Souza pelos relevantes serviços 

prestados”. 

Wilson da Doze, “Congratula o Senhor Erminio Batista de Souza, multicampeão, ganhador de 

vários títulos para a cidade, um dos fundadores da liga de esporte amador e também do futebol 

feminino, formando vários jogadores na cidade”. 

Alexandre Peres, “Congratula a diretora da Escola Estadual Maria Bernadete Amgarten Peres, 

Priscila Neme de Oliveira, pelo excelente trabalho que vem desempenhando junto à diretoria 

da instituição de ensino”. 

Alexandre Peres, “Congratula a coordenadora geral da Escola Estadual Maria Bernadete 

Amgarten Peres, Luci Mara Rezende Perez, pelo excelente trabalho que vem desempenhando 

junto à coordenação da instituição de ensino”. 

Alexandre Peres, “Congratula o líder do Cidadania na Câmara Federal, Deputado Alex 

Manente, pelas ações desempenhadas recentemente em benefício da cidade de Indaiatuba”. 

Silene Carvalini e Leandro Pinto, “Congratula a Clínica Indacor pela realização do 1º Indacor 

Tennis, no Outubro Rosa”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o Senhor Benedito dos Santos pela iniciativa em idealizar a Feira 

de Automóveis de Indaiatuba”. 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula o guarda civil de classe distinta, Adalberto Rodrigues de 

Oliveira, 50 anos, por atuar na corporação há 29 anos, sempre com muita dedicação, zelando 

da segurança da nossa cidade”. 
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Wilson, Índio da Doze, “Congratula o guarda civil de classe distinta, José Carlos Carvalho de 

Andrade, 49 anos, por atuar na corporação há 29 anos, sempre com muita dedicação, zelando 

da segurança da nossa cidade”. 

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula o Fundo Municipal de Solidariedade, o Funssol, pela 

retomada das atividades do Projeto Vida Feliz”. 

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula o Conselho Municipal dos Direitos do Idoso pela 

celebração do mês do Idoso, com o evento As Histórias que me Contam, As Músicas que me 

Encantam, realizado no dia 22 de outubro”. 

Ricardo França, “Congratula os alunos da Yázigi Indaiatuba pela campanha de arrecadação de 

alimentos, através do Programa Act to Impact, realizado entre os dias 1 e 30 de setembro do 

ano corrente”. 

Pepo, “Congratula o Professor Gentil Gonçales Filho pelo excelente trabalho desenvolvido 

como professor frente ao município de Indaiatuba”. 

Décio Rocha, “Congratula o Pastor Carlos José de Oliveira pelo Dia Nacional da Proclamação 

do Evangelho, celebrado anualmente no dia 31 de outubro, data em que também é 

comemorado o Dia da Reforma Protestante”. 

Décio Rocha, “Congratula a Senhora Eolina Alves de Oliveira pelo Dia da Dona de Casa, 

celebrado em 31 de outubro, como forma de homenagear muitas mulheres, que, assim como 

ela, dedicam sua vida não apenas aos afazeres domésticos mas também à organização da 

casa, ao controle do orçamento familiar e à educação dos filhos”. 

Arthur Spíndola, “Congratula o Indaiá Batalha pelo pioneirismo e sucesso na realização das 

suas duas edições da Batalha de MC’s, eventos realizados nos dias 10 e 24 de outubro, que 

promovem cultura hip-hop em Indaiatuba”. 

Othniel Harfuch, “Congratula os alunos da Escola Estadual Hélio Cerqueira Leite, Lucas 

Montalti Vilar, Ana Carolina Corrêa dos Santos, Maria Laura Coelho Silva, Leonardo Colombo, 

Israel Nicolas Ribeiro e Jhonny Gabriel Pereira, pela idealização do Jornal Hélio News”. 

Othniel Harfuch, “Congratula os coordenadores, Professora Claudia Cardoso Marcos e o 

Professor Dinerval José Batista Cardoso, pela realização da mostra de trabalhos de Linguagem 

e Humanas, realizado nos dias 22 e 25 de outubro, na Escola Hélio Cerqueira Leite”. 

Othniel Harfuch, “Louva a Professora Katia Silva por ser a coordenadora e idealizadora do 

projeto Jornal Hélio News”. 
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Othniel Harfuch, “Louva a Professora Graziela Barbosa por sua efetiva participação no projeto 

Jornal Hélio News”. 

Sérgio Teixeira, “Pesar pelo falecimento do Senhor Carlos Roberto de Oliveira, ocorrido no dia 

1/11/2021”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Parabenizar o Professor Gentil, né? Sempre que eu lhe vejo eu lembro da Dona 

Sueli, pessoa muito amiga nossa em comum. Que Deus o abençoe nessa nova empreitada, 

viu, Gentil? Parabenizar os homenageados, né? A minha... Eu tenho duas moções hoje com 

muito orgulho, com muito respeito de duas pessoas da corporação da Polícia Militar do Estado 

de São Paulo, pessoas que honram o seu trabalho, honram a sua farda, honram a corporação. 

E eu fico muito contente porque não é fácil ser policial hoje em dia, com toda essa cobrança, 

com rede social, com celular, com... Eu ia falar que quando o policial sai para trabalhar, ele tem 

que pedir muita benção, porque lidar com as adversidades, lidar com as críticas, lidar com tudo 

e sempre tentando fazer o melhor, né? E hoje a gente vem por duas moções, sargento Ricardo 

Aparecido de Souza, que tem feito, além do seu trabalho junto a Polícia Militar, que é um 

trabalho honrado, reconhecido pela corporação, pela população, tem feito um trabalho 

importante aí com a comunidade, de orientação, com famílias carentes, doação de alimentos, 

com a Vizinhança Solidária. Então parabéns, viu, sargento, por esse trabalho? Isso não é a sua 

obrigação, o senhor faz porque gosta, porque entende que a gente, para ter uma sociedade 

melhor, a gente precisa fazer um pouco mais do que o dia a dia, né? Parabéns, viu? Que o 

senhor continue sendo esse homem honrado, trabalhando pela comunidade, pela corporação, 

e que a gente possa estar por mais vezes aqui lhe prestando homenagem, viu? Parabéns ao 

senhor e a toda a sua família.  

E outro também é o nosso cabo PM Hugo Vinholi, uma pessoa que também honra a sua 

profissão, a sua farda, a sua corporação, e por um ato de bravura em um horário de folga, sem 

estar de serviço, isso é sem estar de serviço até uma... porque o policial trabalha vinte e quatro 

horas, não existe folga, né? Isso é uma coisa que a gente tem essa ilusão, né? Policial é vinte 

e quatro horas, estando com a farda ou não. E em um ato de coragem, o nosso cabo PM Hugo, 

ele prendeu, desarmou um meliante ali na Praça Prudente de Moraes, colocando em risco a 
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sua vida, mas tentando o melhor para a nossa sociedade, para a população. Parabéns, viu? 

Um ato de bravura, de coragem, e que Deus possa continuar honrando o seu trabalho, a sua 

vida, a sua família e que a gente possa também estar mais vezes aqui homenageando vocês e 

outras pessoas da corporação, né? Essa Casa admira muito o trabalho da Polícia Militar. Nós 

temos aí também hoje os guardas municipais que também que exercem um trabalho 

importante na nossa cidade. E pelo trabalho de vocês, Indaiatuba, como o Pepo falou, as 

cidades mais seguras do Brasil, né? A gente consegue andar tranquilo nas ruas porque vocês 

estão trabalhando vinte e quatro horas por dia. Muito obrigado a todos. E eu convido os dois 

para a gente tirar uma foto ali no Plenário ali em cima, tá bom? Obrigado, viu? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Aproveito aqui para parabenizar o Doutor 

Chiaparine por essa moção aos nossos bravos e guerreiros da Guarda Municipal. Uma 

instituição que é pouca reconhecida, principalmente pelos nossos governantes, porque abaixo 

de Deus cada dia que passa esse mundo vai depender mais de vocês. Então que Deus 

abençoe muito vocês por tudo o que vocês representam para nós, cidadãos. 

Sr. Presidente, hoje eu quero falar aqui, quem não conhece aqui o Senhor Erminio Batista de 

Souza? Eu acho que por nome poucos, né? Mas no meio futebolístico, se eu falar Carcará, eu 

acho que todo mundo conhece, né, professor, né, Leandro? Inclusive o Leandro foi campeão 

com ele em dois mil e um, né, Leandro? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível]. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Dois mil e um. Então uma pessoa que hoje está 

no estado, Leandro, que a gente precisa ajudar muito ele, porque o que esse homem 

representa para o nosso futebol amador em Indaiatuba, gente, é uma coisa que nós nunca 

deveremos esquecer. Um cara que foi multicampeão, um cara que formou vários atletas em 

nossa cidade, e hoje poucas pessoas vão até ele para saber se ele precisa de um pacote de 

arroz, se ele precisa de um remédio, tá? Então eu acho que é esse tipo de coisa que 

infelizmente... e é lamentável por aquelas pessoas que hoje têm tudo na vida e não 

reconhecem o que esse homem fez para essas pessoas. Está aqui o Leandro, que conhece 

ele, está aqui o Leandro, que sabe a situação que ele vive hoje. Então, Leandro, por favor, não 

vamos abandonar ele, porque esse homem representa muito para o nosso futebol em 

Indaiatuba, principalmente porque foi ele quem ajudou a criar a liga desportiva de nossa 
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cidade, o qual hoje é um sucesso, o qual hoje tem um respeito. Então seria bom também que 

essas pessoas da liga fossem lá para dar o apoio para o nosso amigo Carcará. Então, em 

nome de todos nós, vereadores, em nome do nosso presidente Pepo, de toda a Mesa, 

Carcará, que vai o meu abraço. E pode ter certeza que esses amigos não vão esquecer de 

você por tudo o que você fez para nós. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Com a palavra o 

vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, Sr. Presidente. Boa noite. Boa noite a Mesa. 

Boa noite a todos que nos assistem. Boa noite aos colegas vereadores. Eu fiz algumas moções 

hoje, começando com a 433, com muito orgulho e muito prazer, porque ela tem relação com os 

nossos jovens, com os nossos estudantes, que são, na verdade, o futuro do nosso país. E eu 

queria citar o nome deles e das coordenadoras e com certeza incentivadoras do projeto que é 

o Jornal Hélio News, né? Obviamente que são da Escola Estadual Hélio Cerqueira Leite, o 

Lucas Montalti Vilar, Ana Carolina Corrêa dos Santos, Maria Laura Coelho Silva, Leonardo 

Colombo, Israel Nicolas Ribeiro e Jhonny Gabriel Pereira. E junto com a Professora Katia Silva, 

por ser a coordenadora desse projeto, e também da Professora Graziela Barbosa por ser uma 

efetiva participadora desse projeto do Jornal Hélio. É muito legal você ver que eles estão 

preocupados em dar notícias verdadeiras, tentando apagar as fake news e as coisas que 

podem deixar mais dúvidas. E esse jornal foi muito bem aceito com os próprios amigos e muita 

gente colaborando da própria escola, né? Eu acho que é isso, mais do que nunca no mundo 

digital que a gente vive, a gente precisa de pessoas que realmente tentem levar a verdade, 

porque o mundo depende disso. As fake news, as mensagens e notícias falsas, trazem um 

grande desespero, haja vista o que a gente tem visto contra as vacinas do coronavírus. Por 

tanta disseminação de notícias falsas eu tenho muitas vezes que convencer mães de pacientes 

a levar os meninos para serem vacinados. Então isso me deixou muito orgulhoso e muito 

contente, né? 

E aproveito também para fazer uma moção, uma congratulação aos professores Lucas... 

Perdão. Saiu errado aqui. É 434. A Professora Claudia Cardoso Marcos e o Professor Dinerval 

José Batista, pela realização da mostra de trabalhos Linguagens e Humanas, realizado nos 

dias vinte e dois e vinte e cinco de outubro. Dia vinte e cinco que eu estive presente, e é muito 

gostoso a gente ver, depois de quase dois anos sem convivência, que a volta às aulas traz 

também isso, você traz novas convivências e uma forma de ensino mais humana, né? 

Parabéns a todos. Essas moções e congratulações foram feitas com muito orgulho e muito 
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prazer. Obrigado a todos vocês. E eu convido vocês também, como o Doutor Chiaparine, para 

que a gente bata umas fotos ali em cima, no Plenário, lá em cima. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador professor 

Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite. Bom, tenho duas moções hoje, mas quero 

comentar sobre as moções do Doutor Othniel. Fico orgulhoso também quando tem esse 

reconhecimento aos alunos e aos profissionais da educação. Parabéns a todos. E parabéns ao 

Doutor Othniel por essa moção. 

Eu tenho uma moção aqui, é moção de pesar, vou começar por ela, que é do Senhor Carlos 

Roberto de Oliveira, que faleceu agora no dia um do onze. Ele é mais conhecido como Carlão, 

tá? Uma pessoa íntegra, tinha o escritório de contabilidade, era muito querido por seus 

clientes, por seus familiares e amigos. Ele é filho do falecido Senhor João Oliveira Franco, o 

João da Muleta, que foi vereador em Indaiatuba e fundador da Associação dos Aposentados de 

Indaiatuba. E o Carlão também participava do futebol amador de nossa cidade, viu, Índio, 

Leandro? Ele jogou no Flamenguinho, no [ininteligível], no Quinze de Novembro, veteranos do 

Puriar. Então ele vai deixar aí muita saudade para os amigos, familiares e seus clientes. 

E a outra moção é para o Senhor Benedito dos Santos, que muitos não conhecem por esse 

nome, mas sim como Dito Preto, tá? O Dito Preto é o idealizador e fundador da Feirinha de 

Automóveis em Indaiatuba, que começou em vinte e cinco de março de mil novecentos e 

oitenta e oito, ali na Alameda Doutor José Cardeal, perto de onde eu morava antes, no Jardim 

Pedroso, bem próximo ao Cemitério dos Indaiás. Hoje, essa feirinha, ela continua lá próximo ao 

elevado. E o Senhor Dito Preto, ele sempre teve o apoio da Senhora Maria Aparecida Pedroso. 

Essa feirinha continua aos domingos, da sete ao meio-dia. Então é uma pessoa que faz parte 

da história de Indaiatuba, e trinta e três anos aí com essa feirinha, e a gente precisa 

reconhecer e homenagear também. Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Mais uma vez, boa noite a todos, Sr. 

Presidente, Senhoritas Vereadoras, vereadores e público aqui presente. Hoje trago aqui uma 

moção de congratulação aos alunos do Yázigi, uma escola de inglês que, assim como a gente 

viu hoje mais cedo no evento do Gentil, não é uma escola apenas de um outro idioma, mas é 

uma escola composta por profissionais e professores que estão ali na missão não só de 

ensinar uma outra língua, muitas vezes, mas dar um norte, ajudar aquelas crianças, 
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adolescentes, essas pessoas em constante formação a ter um norte, a ter uma visão de 

sociedade mais justa. E eles estão recebendo essa homenagem justamente por isso, por se 

engajarem em uma Pauta social tão importante, que é o combate a esse momento tão difícil de 

fome, de dificuldade financeira, o qual esses alunos fizeram uma campanha de arrecadação de 

alimentos com dois focos principais, a orientação sobre a alimentação correta, saudável, e 

fazer entrega de alimentos para o Cresans, que justamente faz a oferta desses alimentos 

arrecadados para as famílias mais carentes de Indaiatuba, que precisam dessa ajuda, desse 

amparo nesse momento. Então vai aqui meus parabéns à escola, aos alunos, a todos os 

profissionais envolvidos. A Lucimara me conhece desde que eu sou criança, eu sei o trabalho 

que ela vem desenvolvendo frente à escola, o norte que eles têm no sentido de realmente 

conseguir não só ter uma qualidade de ensino mas também transformar aquele ambiente em 

um ambiente saudável de desenvolvimento humano. Não basta a gente ter conhecimento, ter 

conteúdo técnico, muitas vezes, mas temos que ter formação, caráter, vontade de ajudar a 

sociedade a progredir. Acho que todos estamos aqui justamente para isso, enquanto seres 

humanos, em fazer a sociedade progredir, evoluir. E ajudar o próximo é transformador. Eu 

acho que é uma das melhores formas de você conseguir sensibilizar esses jovens, essas 

crianças, a realmente terem isso para toda a sua vida. Então vai aqui meus parabéns a todos 

esses alunos. Aproveito aqui também para parabenizar os homenageados do nosso Doutor 

Othniel, da Escola Hélio. O Gentil que se aposenta de lecionar no estado, mas com certeza vai 

continuar muito ativo, como todos sabemos. Meus parabéns a todos os homenageados da 

noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a vereadora Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui parabenizar a 

todos os homenageados. Cumprimentar aqui o Professor Gentil. Cumprimentar a Graça, da 

Funssol, equipe que está junto. Cumprimentar aqui o capelão pastor Gerson. E os meus 

homenageados, eu tenho uma homenagem hoje junto com o vereador Leandro Pinto, onde a 

gente está parabenizando a Clínica Indacor pelo primeiro Tennis Indacor, foi em homenagem 

ao Outubro Rosa. A idealizadora são duas tenistas, uma é a Vanessa, e outra é a Teliana, que 

elas são têm um grupo aí, Mulheres na Quadra, e elas fizeram uma homenagem aí na 

campanha do Outubro Rosa com o propósito de chamar atenção para o câncer de mama e a 

prevenção. Então fica aqui os nossos parabéns à clínica por esse envolvimento aí com a 

saúde. 
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A nossa moção, a outra minha junto com o vereador Pepo, a gente está parabenizando o 

Funssol, em nome da presidente Graça, da Bia e da Patrícia e toda a equipe envolvida, pelas 

atividades aí que estão sendo retomadas, principalmente aí com o grupo de idosos, o Projeto 

Vida Feliz, que acontece aí no Centro Comunitário do Castelo Branco, na Associação Doze de 

Junho, Sanfli e no Bem Viver. Tem em torno aí hoje de atendimento para quatrocentos idosos. 

A gente sabe que a retomada é necessária, eles não aguentam mais ficar dentro de casa, mas 

tem sido aí bem devagar, bem consciente também, para que não cause dano nenhum aí à 

saúde desses idosos. 

E a outra moção, também junto com o vereador Pepo, é para o capelão pastor Gerson, ele é 

presidente hoje do Conselho Municipal do Direito do Idoso, e aconteceu aí uma celebração 

junto com o Funssol de uma missa, e eles também fizeram aí um evento lá no Casarão Pau 

Preto, As Histórias que me Contam, As Músicas que me Encantam. Então parabéns. Foi um 

evento aí que foi bem prestigiado, foi um evento onde os idosos puderam aí ter a sua 

participação. Então parabéns a todos os envolvidos. Obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Alexandre 

Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Boa noite a todos os 

homenageados aqui presentes. Boa noite a meu querido amigo Gentil, que foi homenageado 

hoje no Colégio Dom José, devido a sua aposentadoria depois de trinta e dois anos de trabalho 

ali no Dom José. Queria cumprimentar também a Graça, que está aqui presente. Queria 

cumprimentar o pessoal da imprensa, todos os colegas, a Mesa, enfim. A primeira moção que 

eu quero destacar aqui hoje é uma moção de congratulações, mas, acima de tudo, é uma 

moção de agradecimento ao deputado federal Alex Manente, líder do Cidadania lá na Câmara 

Federal, que vem colaborando muito com Indaiatuba. Já trouxe um milhão de reais aqui para a 

cidade através de um pedido meu, que foi aplicado na saúde, e que recentemente marcou 

algumas agendas em alguns ministérios, que eu acabei indo junto com o prefeito, para pleitear 

coisas de grande relevância para a nossa cidade. Foram três agendas, uma no Ministério da 

Saúde, outra na da Educação, e outra no Ministério do Desenvolvimento Regional. Então fica 

aqui o nosso agradecimento ao deputado federal Alex Manente, do Cidadania, e do meu 

partido. 

Bom, as outras duas moções que eu quero destacar aqui são para duas mulheres, duas 

educadoras guerreiras, duas educadoras diferenciadas, que são gestoras da Escola Estadual 
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Maria Bernadete Amgarten Peres, é para a Priscila, que é a diretora da escola, e para a Mara, 

que é a coordenadora geral da escola, que cuidam daquela escola como se fosse uma parte 

delas, que são realmente... fazem um trabalho realmente diferenciado com muito carinho, com 

muita dedicação e que, acima de tudo, com muito amor. A gente percebe o amor na gestão 

que elas fazem dentro daquela escola, e isso reflete inclusive na energia que fica lá e reflete 

inclusive nos alunos. A gente, de vez em quando, tem contato com alguns alunos de lá e a 

gente percebe que o aluno já emana uma energia boa, por quê? Porque o comando da escola 

é um comando diferenciado. Infelizmente, recentemente, a gente teve o falecimento do vice-

diretor, o Luiz, que era muito querido, e lógico, as duas imediatamente já montaram uma 

homenagem solene, que foi de tirar o choro de todos que estavam ali. Uma homenagem solene 

que só elas duas poderiam fazer, porque não é qualquer uma que faz o que elas fizeram, 

enfim. Eu deixo aqui essa homenagem através dessa moção. É uma homenagem... a moção é 

uma homenagem da Câmara Municipal, de todo o Legislativo, foi proposta por mim, mas será 

votada por todos os colegas. Então vai ser uma homenagem do Legislativo por tudo o que 

vocês vêm fazendo pela educação de Indaiatuba e por tudo o que vocês vêm fazendo pela 

Escola Maria Bernadete Amgarten Peres. Indaiatuba tem orgulho de vocês. Continuem assim, 

porque são de educadores, de professores, de gestores, de coordenadores, de diretores assim 

que Indaiatuba e que a educação de Indaiatuba, do estado e do Brasil, precisa. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado novamente pela palavra, Sr. 

Presidente. Mandar um abraço aqui para a Graça. Graça, seja sempre muito bem-vinda. Para a 

Bia, para a Patrícia. Sejam sempre muito bem-vindas nessa Casa, viu? Parabéns pelo 

trabalho. Também aproveitar desse gancho do Alexandre, a gente esteve junto nesse evento, 

eu também conheci lá a Patrícia, a Lucimara. E realmente, Alexandre, foi uma homenagem de 

tirar o fôlego, né? Parabéns, e que o Professor Luiz descanse em paz, né? 

Sr. Presidente, a minha moção, ela é direcionada ao Indaiá Batalha. Nós tivemos já duas 

edições no nosso município, e poucas pessoas sabem disso, de batalhas de MC’s. Para mim é 

algo pessoalmente tocante, porque eu, quando eu tinha lá... eu sou fã de Racionais MC’s e 

sempre ouvi, para quem conhece, na 105 FM, a gente chama Espaço Rap, né? Então passei 

muita parte da minha infância e da minha adolescência ouvindo Espaço Rap na 105. E a gente 

vê, na minha geração pelo menos, o quanto que a cultura hip-hop ainda tem dificuldades de ser 

aceita pela sociedade e ser aceita às vezes até pelo poder público. E aqui em Indaiatuba nós 
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estamos sendo pioneiros nisso. Uma iniciativa dos organizadores, dos MC’s, que promovem a 

batalha, que disseminam a cultura hip-hop, e isso é emocionante para quem gosta e importante 

no aspecto cultural do que é distribuído na nossa cidade. Então parabéns ao Indaiá Batalha. 

Parabéns a todos os organizadores, em nome do Juliano, que tenha uma vida longa. Eu 

convido a todos os colegas, a quem está nos assistindo, a procurar o Indaiá Batalha no 

YouTube para vocês verem a qualidade que nós temos no nosso município de pessoas 

simplesmente amadoras, pessoas que treinam em suas casas e vão lá batalhar, uma grande 

perspicácia, e é isso o que transforma a vida de muita gente. Isso é arte. Isso é cultura. 

Também parabéns a todos os organizadores. E vida longa ao Indaiá Batalha, vida longa as 

batalhas de MC’s, e vida longa à cultura hip-hop. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu também fiz três moções, duas em 

conjunto com a vereadora Silene Carvalini, e uma para o Professor Gentil. Queria aqui falar 

primeiramente do pastor Gerson, capelão, por todo o trabalho desenvolvido não só no conselho 

mas também no Comad. O Gerson é uma pessoa diferenciada, batalhadora, que luta muito 

pela nossa cidade. Eu já tive a honra também de fazer parte do Conselho dos Idosos, sei que o 

trabalho é bastante difícil. Até para quem não sabe, é um trabalho voluntário, não remunerado, 

e precisa de pessoas como o Gerson que fazem de tudo para que as coisas aconteçam. Então 

muito obrigado por tudo o que você está fazendo frente ao Conselho Municipal do Direito dos 

Idosos. E você faz a diferença na nossa cidade. A Graça, também do Funssol, queria 

parabenizar, muito mais que essa congratulação, você merece os parabéns dessa Casa junto 

com toda a sua equipe, hoje representada pela Bia e pela Patrícia, pelo excelente trabalho que 

você vem fazendo. Passamos por uma pandemia, estamos passando ainda, mas acredito eu 

que a fase pior já passou. E você foi muito importante para a nossa cidade, desde aquela 

arrecadação de alimentos, agora com esse projeto que está a todo vapor também envolvendo 

os idosos. Então muito obrigado, Graça, por tudo o que você faz pela nossa cidade frente ao 

Funssol. Como diz, Funssol é solidariedade, e você fez isso muito bem.  

E para falar do Professor Gentil é muito fácil, trinta e dois anos no Dom José, muito atuante na 

memória de Indaiatuba, um batalhador, uma pessoa ativa no Pró-Memória, era da fundação, 

hoje é um departamento. O Alexandre que acompanha bem essa causa e todos os vereadores 

aqui. E hoje, professor, foi muito emocionante a sua despedida. E tenho certeza que o senhor 

não vai se despedir. Aquela hora do hino, resgatou o hino do Dom José, uma pessoa que briga 

pela história de Indaiatuba, leva todos os anos as pessoas ao lado do busto do Dom José, 

localizado na Praça da Matriz. Uma pessoa que tenho certeza absoluta que faz de coração 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

porque gosta. É autor de inúmeros projetos, é um espelho a ser seguido por todas aquelas 

crianças que o senhor deu aula, e a Câmara Municipal fica muito feliz em tê-lo aqui sendo 

homenageado. O professor Sérgio, vereador, recentemente fez uma linda homenagem para o 

senhor. E todas as homenagens desta Casa para o senhor são poucas, porque o senhor é uma 

pessoa verdadeira, uma pessoa do bem e principalmente uma pessoa que luta muito pela 

nossa educação e pela memória de Indaiatuba. Eu gostaria que todos batessem uma salva de 

palmas para o Professor Gentil. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. As moções foram aprovadas, e a moção de pesar será encaminhada à família 

enlutada. Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira secretária, Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Projeto de Lei nº 106/2021, Silene Carvalini, “Incluir conteúdo sobre a prevenção da violência 

contra a mulher nos currículos da Educação Básica municipal e instituir a Semana Escolar de 

Combate à Violência Contra a Mulher”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 122/2021, Leandro Pinto, “Dispõe sobre a obrigatoriedade a Regularização do 

Código de Endereçamento Postal, o CEP, para os logradouros do bairro Videiras no município 

de Indaiatuba, e dá outras providências”. Às comissões. 

Alexandre Peres, “Denomina Rua José Torres Canário o logradouro público do Jardim Villa 

Sapezal”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 199/2021, Arthur Spíndola, “Denomina Milton Rosa da Silva o logradouro 

público do Loteamento Parque Barnabé”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 205/2021, Luiz Chiaparine, “Institui e insere no Calendário Oficial de Eventos 

do município de Indaiatuba o Dia do Profissional da Informática ou Tecnologia da Informação, 

TI, a ser comemorado anualmente no dia 19 de outubro”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 206/2021, Executivo Municipal, “Autoriza repasse de recursos financeiros em 

favor da entidade que especifica, no corrente exercício, e dá outras providências”. Às 

comissões. 

Tem um requerimento aqui de urgência, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Antes do requerimento, eu gostaria de 

dizer que os projetos serão encaminhados às comissões. Por favor, com a palavra, a primeira 

secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário nos termos do artigo 133, alínea “a” do Regimento 

Interno, que o Projeto de Lei nº 206/2021, de autoria do Executivo Municipal, para que autorize 

sua tramitação em regime de urgência especial. Sala das Sessões, 3/11/2021, a Mesa”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento, o pedido de urgência, está 

em discussão. O pedido de urgência está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. O pedido de urgência foi aprovado. Eu peço que a 

primeira secretária leia o projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Projeto do Executivo Municipal que autoriza 

repasse de recursos financeiros em favor da entidade que especifica, no corrente exercício, e 

dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador líder do governo, Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado mais uma vez pela palavra, Sr. 

Presidente. Primeiro quero agradecer a todos os colegas pela votação do regime de urgência, 

mas algumas coisas têm que ser faladas quando nós conseguimos algo como o que está 

sendo votado aqui. O que está sendo votado aqui é uma transferência de repasses financeiros 

à maior entidade de proteção animal da cidade, que é a Upar, União Protetora dos Animais de 

Rua, no valor aproximado de cento e sessenta mil reais. E aí tem duas coisas que a gente 

precisa colocar. Em primeiro lugar, por que vai dar esse dinheiro para uma entidade de 

proteção animal? Porque hoje, senhores, eu nunca canso de falar isso nessa Tribuna, nós 

temos na mão da Upar aproximadamente quatrocentos animais. E se essa entidade não 

existisse, se essas pessoas voluntárias, que doam o seu tempo, muitas vezes seus recursos, 

para que isso exista, nós teríamos aproximadamente esses quatrocentos animais soltos na rua, 

sendo um problema do município. E esses quatrocentos animais hoje são vacinados, são 

vermifugados, são castrados, eles estariam se reproduzindo, eles estariam transmitindo 

doenças e eles seriam um problema de saúde pública. Então para quem questiona qual que é 

a importância deste trabalho, está aí. Nós estamos trabalhando como o terceiro setor trabalha, 

ajudando o poder público no que precisa ser ajudado, como é a questão da causa animal. Dei 
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uma entrevista hoje para o Davi falando isso. E para quem não sabe de onde vem esse 

recurso, esse recurso vem do Fundo Municipal de Proteção Animal, ou seja, de um dinheiro 

que já é destinado a isso. E qual é a origem desse recurso? Multas de maus-tratos 

enquadrados na Lei 7.071, multas pela questão dos fogos de artifício são destinados ao Fundo 

Municipal de Proteção Animal, multas na Lei 6.817, de criação do CRA, multas da lei criada 

inclusive pelo nosso presidente vereador Pepo em relação aos maus-tratos aos cavalos. Tudo 

isso é destinado ao fundo, e esse dinheiro é revertido para as entidades, como está sendo feito 

agora. 

E o segundo tópico, sendo o mais breve possível, Sr. Presidente, que é importante salientar, 

que este é o quinto ano consecutivo que essa administração faz repasses para a causa animal 

e que estes vereadores na legislatura passada e agora nessa fazem a votação de repasses 

para esse setor. Então às vezes a gente ouve gente falando: “Ah, mas o poder público não 

ajuda nada. Os vereadores não fazem nada. O prefeito não faz nada. A prefeitura não ajuda 

nada”. Então, meus senhores, nós estamos hoje possibilitando a finalização da construção do 

canil da Upar, dos gatis e do canil da Upar. E isso só é possível porque a administração desta 

cidade tem um olhar diferencial para essa causa, uma questão diferenciada, por quê? Porque 

em muitos municípios a gente não tem essa ajuda. Em Indaiatuba, nós temos, temos via 

prefeitura, via prefeito e via esta Câmara Municipal aqui, que nunca nesses cinco anos teve um 

voto contrário a um repasse de verbas para entidade da causa animal. Então eu quero que isso 

fique muito registrado, porque depois a gente ouve algumas críticas aos políticos, vamos dizer 

assim, mas os políticos estão ajudando e fazendo tudo o que está ao seu alcance. No meio de 

uma pandemia, nós estamos conseguindo criar, tirar recursos de multa, de pessoas que 

causam maus-tratos e passar para quem efetivamente trabalha nesta causa. Fica os meus 

parabéns ao prefeito Nilson Gaspar. Parabéns já aos vereadores, pedindo voto favorável de 

todos a essa causa. E também um parabéns especial em nome da presidente Marron, a todo o 

Conselho de Proteção Animal desse município, porque foi lá que essa verba foi analisada, foi lá 

que os projetos das entidades passam, há uma votação e dentro dessa votação eles mandam 

esse projeto aqui para essa Casa. Então parabéns a todos que atuam firmemente nessa 

causa, porque Indaiatuba mais uma vez é um exemplo para todos. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Ricardo França. 
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente, boa noite a todos. Assim como 

muito bem colocado pelo Arthur, esta Casa, ela vem sucessivamente apoiando a causa animal 

dentro de Indaiatuba. Me recordo até na discussão do PPA da nossa primeira legislatura, o 

qual eu, o Arthur, o Alexandre, apresentamos emendas modificando o PPA, aumentando o 

recurso destinado o Fundo de Proteção Animal. As multas das leis aqui, que todos nós sempre 

votamos favoráveis, também é muito importante para a composição desse fundo, e 

principalmente essas entidades seríssimas que temos no nosso município, hoje é essa 

entidade que será agraciada com o recurso, tantas outras aqui recebem, já receberam e 

receberão novamente, por projetos, por iniciativas importantes, que têm, sim, que ter respaldo 

do poder público. Então subo nessa Tribuna como líder da oposição para deixar claro que 

sempre seremos favoráveis, como sempre fomos, independente de lado, de grupo político, eu 

acho que a causa animal, a defesa do SUS, tantas bandeiras aqui são universais dentro dessa 

Casa independente de posicionamento político, porque são bandeiras importantes. Então mais 

uma vez aqui declaramos nosso voto favorável a tudo o que vier de interesse da causa animal 

dentro do município de Indaiatuba. A gente tem aqui o Bruno Ganem como deputado que 

trouxe recursos. Tem um novo delegado, o Bruno Lima, que também é deputado, está vindo 

morar ou mora agora na cidade, que traz recursos, enfim. A gente tem que somar em 

Indaiatuba, e a causa animal, ela é um polarizador desse tipo de energia, ela aglutina a boa 

vontade de todo Legislativo, do Executivo, de grupos políticos diversos a ajudar a causa 

animal. E a gente está aqui para isso. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Falando 

de deputado traz recurso, é sempre bom lembrar que o recurso... eu só considero recurso 

quando chega, enquanto está na capa do jornal falando que está trazendo recurso, eu não 

acredito. A hora que estiver na conta da prefeitura, aí eu posso falar que o recurso chegou. E 

temos, sim, que parabenizar os deputados que trazem recurso, mas tem que estar no caixa da 

prefeitura primeiro, porque até agora não vi. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não estou falando... Eu estou falando do 

outro deputado que o senhor citou. Você citou dois. Tá bom? Tá bom? E dizer a importância 

dessa Casa não só nesse projeto mas em todos os projetos que aqui passam. Eu sempre falo 

uma coisa, eu não acredito que nenhum dos doze vereadores aqui, oposição e situação, e que 

ninguém quer entrar na política para fazer errado, falar: “Eu vou errar. Eu vou querer o fim da 

cidade. Eu vou querer que a cidade vá mal”. Eu acredito, sim, na divergência de ideias, e 
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acredito que toda unanimidade é burra, temos, sim, que fazer as discussões, e cada um tem 

um entendimento. Mas o mais importante disso, às vezes, os senhores votam contrário ao 

regime de urgência, mas na hora do projeto vocês votam favorável, e isso é muito importante 

para a gente. E a maioria dos projetos de utilidade que a gente costuma dizer, né, Arthur? De 

repasses são aprovados por essa Casa com doze votos, e isso é muito importante. Então o 

papel dessa Câmara Municipal junto ao Executivo, que trabalha, manda os projetos para cá, 

que fazem acontecer a coisa, arrecadar recursos, o trabalho é muito importante. O Executivo 

executa, e essa Casa legisla, né? Essa Casa é um parlamento, parlamento é parlar. Então tudo 

é válido, né, Ana? Essa discussão é válida para que cada vez mais nós melhoramos. Eu no 

ano... na legislatura passada apresentei um projeto de maus-tratos sobre cavalo. E quando se 

fala em maus-tratos, muita gente fala de cão e gato, e tem outros animais também que sente 

dor, sente fome, sente frio, que é o caso do cavalo, porque é uma bandeira que eu defendo. 

Não que eu não goste de cachorro, até tenho cachorro e outras coisas mais, mas eu acho 

que... que é uma bandeira que eu defendo. E me lembro muito bem na época o Ricardo pediu 

a retirada do projeto, e depois até discutimos, e o Ricardo veio e melhorou o projeto, ele tem 

umas ideias em cima, melhorou o projeto. Na ocasião, eu tive que sair da Câmara, que eu 

assumi a secretaria, e o projeto foi subscrito pelo falecido professor Luiz Carlos, e hoje é lei na 

cidade, está ajudando muitas das pessoas que criam o equino hoje. Então a gente só tem que 

agradecer ao Executivo por mandar esses projetos maravilhosos para a gente, que a gente... É 

muito gratificante, né, Leandro? Votar projetos de repasse para recursos para animais. Então... 

E essa Casa, o papel... A importância dessa Casa junto ao Executivo é muito importante. O 

projeto está em discussão. O projeto está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a 

palavra a primeira secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 55/2021, Pepo, “Autoriza os 

condomínios a construir ou a implantar um local específico de entrega e retirada de produtos 

comprados e dá outras providências”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço a retirada desse projeto. O pedido 

de retirada está em discussão. O pedido de retirada está em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A retirada do projeto foi 

aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 185/2021, Alexandre Peres, 

“Denomina Rua Sebastião Maurício de Oliveira o logradouro público do Park Gran Reserve”. 

Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Peço que a vereadora leia os outros dois 

projetos e votaremos em bloco, ok? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 190/2021, Pepo, “Denomina a 

Rua José Pitarelo o logradouro público no Parque Barnabé”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 193/2021, Wilson, Índio da Doze e Décio Rocha, “Denomina Estrada da 

Grama o logradouro público IDT 375 que especifica”. Votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os três projetos estão em discussão. Os 

três projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Os três projetos foram aprovados. Com a palavra a primeira 

secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 186/2021, Alexandre Peres e 

Ana Maria dos Santos, “Propõe que bares, cafés, restaurantes, quiosques, casas noturnas, 

espaços de eventos e de shows e ambientes assemelhados adotem medidas de auxílio e 

proteção à mulher em situação de risco, assédio ou agressão”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez, boa noite a todos. Ao longo do 

meu mandato eu venho sempre colocando ações em prol das mulheres. Eu já solicitei um IML 

para que as mulheres que tenham sofrido agressão sexual possam ser atendidas aqui na 

cidade, não precisem ir para Campinas. Eu já solicitei a casa de acolhimento para aquelas 

mulheres que sofreram algum tipo de agressão em casa, tenham um lugar para ficar após a 

agressão. Eu sou autor da Lei Maria da Penha municipal, que proíbe que a administração 

pública nomeie para cargo comissionado aqueles que tenham condenação com relação a Lei 

Maria da Penha. Eu já solicitei, e foi atendido, curso de defesa pessoal para as mulheres, que a 

Secretaria de Esporte vem dando de maneira muito satisfatória, e que a maioria das alunas são 

pessoas que sofram agredidas dentro de casa, enfim. Eu venho ao longo dos cinco anos de 

mandato sempre colocando ações em prol da mulher. Agora, a gente percebe que neste 

momento a questão do feminicídio, da agressão, do assédio e das ameaças contra as 
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mulheres continuam em índices tristes, altos. Então a gente vem através... focando nisso, 

tentando amenizar o máximo que a gente pode, diminuir o máximo que a gente pode nesses 

índices. Essa lei que eu propus junto com a minha colega Ana dos Santos, ela visa dar uma 

proteção a mulher. Em que momento? No momento que ela está no seu lazer, no momento de 

descontração. Ou seja, ela é uma lei que propõe que bares, casas noturnas, restaurantes, 

cafés, espaço de shows e espaço de eventos, façam alguma coisa, tomem alguma medida, 

ofereçam algum mecanismo para que a mulher possa pedir ajuda, se ela tiver em situação de 

risco. Principalmente agora que muita gente marca encontro através de aplicativo sem saber 

com quem está falando do outro lado. Então esses bares, essas casas de shows, esses 

restaurantes, esses espaços de eventos, aderirem a essa lei, eles vão ter que dar treinamentos 

para os seus funcionários para que possam fazer uma abordagem de maneira sensata junto à 

mulher que estiver em situação de risco. E como que essas mulheres sabem que aquele 

espaço é um espaço protegido? Primeiro que ele vai ter que colocar no ambiente interno um 

selo, que a gente especifica aqui na lei, que é o selo Mulheres Seguras, no banheiro feminino 

vai ter que pôr um informativo explicando para a mulher o que ela fazer se ela estiver em 

situação de risco. Existem algumas cidades, grandes cidades aqui no Brasil que já aderiram a 

isso, como São Paulo, como Rio de Janeiro, eles criaram um tipo de bebida, inclusive deram o 

nome de bebida La Penha, em alusão a Lei Maria da Penha. Quando a mulher pede aquele 

drink, os garçons, a gerência do estabelecimento já sabe que alguma coisa errada está 

acontecendo e aí já fazem a abordagem ao suposto agressor, enfim. É uma lei que propõe, 

que não obriga, mas que eu tenho certeza que os estabelecimentos que aderirem a isso vão 

atrair mais consumidoras mulheres, porque isso protege as mulheres. E isso está acontecendo 

inclusive nos Estados Unidos já têm alguns bares que já aderiram e também na Europa. Então 

é mais uma ação que a gente vem fazendo para inibir a questão do assédio e da agressão e de 

maus-tratos e outras coisas mais em prol das mulheres. E eu fico muito feliz de poder estar 

propondo, dessa vez junto com a minha querida colega vereadora Ana Bannwart (sic), esse 

tipo de lei. E a gente vai vencer. Eu não vejo a hora de subir nesse Plenário e dizer que os 

índices de feminicídio, de agressão, de assédio e de ameaça estão caindo. A nossa parte nós 

estamos fazendo. E quando eu falo a nossa parte, é de toda essa Câmara aqui, porque vai 

para votação, e eu tenho certeza que os seus colegas vão votar a favor. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado.  
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Eu queria aqui agradecer a presença de todos, agradecer a imprensa, os nobres colegas de 

trabalho, a todos os funcionários da Casa, a todos os homenageados. E não tem ninguém para 

a falar na Palavra Escrita (sic). E declaro encerrada a 31ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte 

e um. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 55 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


